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NA ÚVOD 
 
Pred pár týždňami som strávila v jednej 
dedinke blízko Piešťan viac ako hodinu 
čakaním na autobus. Slnko pieklo, otvore-
ný priestor okolo zastávky neposkytoval 
žiadnu možnosť skryť sa pred ním. Prešla 
som sa po dedine a hľadala tienisté miesto 
a možnosť sadnúť si. Tieň ešte ako-tak, 
sedenie ani na slnku. O možnosti osviežiť 
sa vodou aspoň z nejakého stánku či zmrz-
linou sa dalo iba snívať. Vtedy som si uve-
domila prednosti našej obce. Lavičky na 
viacerých miestach, živá pramenitá stude-
ná voda prístupná pre každého, od hladu 
a smädu u nás nikto nezahynie. Pochytila 
ma hrdosť na to, že bývam práve tu. Na-
priek tomu mi pri jednej prechádzke po 
okolí, na ktoré sme tiež pyšní, prišlo na um, 
ako našu krajinu charakterizoval jeden 
stredoškolský študent z Brazílie po ročnom 
pobyte u nás. Vraj sme krajina plotov. Toľ-
ko plotov vraj hocikde nevidno. Priznám sa, 
že odvtedy som na ploty viac vnímavá, 
predtým ma ani nenapadlo si ich všímať. 
Niektoré ohrady naozaj stratili význam, 
lebo hydina prestala voľne pobehovať po 
dedine a autá, ktoré ju úspešne nahradili, 
parkujú mnohé na ulici, čiže nie za plotom. 
Zo spomínanej zdravotnej prechádzky mi 
vyšlo, že plotov nie je menej, možno viac, 
len účel je iný. Ale to len dva postrehy na 
úvod.  
Horúcim počasím začalo predčasne leto, 
ale letné akcie, na ktoré sme každoročne 
zvyknutí a o ktorých v našich novinách pra-
videlne píšeme, sa pomaly začínajú až te-
raz. Medzi prvé patrí „guláš“ a folklór, po-
tom veteráni, letné kino, atď. Za kultúrnym 
domom sa zrazu objavilo detské ihrisko 
nielen so zariadeniami pre deti, ale aj posil-
ňovacími strojmi pre dospelých, ako sme to 
doteraz videli po mestách a – lavičky pod 
stromami. Jazierko Hlbočiny, ktoré sa, ako 
sme už predtým písali, našťastie nedalo 
zničiť, ešte čaká na úpravu, rovnako ako 
chodníčky cez park. Potom bude toto pro-
stredie ďalším príjemným oddychovým 
miestom. Úplne novým podujatím v našej 
obci bola vernisáž obrazov akademického 
maliara Svetozára Mydlu v novootvorenom 
kultúrnom stánku v priestoroch bývalej 
sýpky, ktorá má ambíciu významne prispieť 
k obohateniu kultúrneho života našej obce. 
Vo farskej prílohe nájdu čitatelia spomien-
ky sestričiek, ktoré v našej obci pobudli 
takmer štyri roky v čase pôsobenia p. deka-
na Balogha a ktoré veľmi milovali naše deti 
a deti ich. Niektoré rodiny si ich iste pamä-
tajú aj ako opatrovateľky svojich chorých 
a starých. Podrobnejšie v reportážach 
vnútri novín.  

Antónia Sigetová 

Obecný úrad Radošina – kontakty 

Adresa: OÚ, Školská 416, 956 05 Radošina 
Tel.: 038 5398184 (ústredňa) 
E-mail: ou@radosina.sk 
www.radosina.sk 

Úradné hodiny (OÚ a matrika): 
Pondelok   7.30 – 12.00  12.30 – 15.30 
Utorok    7.30 – 12.00 12.30 - 15.30 
Streda    7.30 – 12.00 12.30 - 17.00 
Štvrtok    7.30 – 12.00 12.30 – 15.30 
Piatok    7.30 – 13.00 

R 
adošina, známa po celom Slo-
vensku i za hranicami Radošin-
ským naivným divadlom, vý-

borným vínom s mnohoročnou tradíci-
ou a v poslednom čase i amfiteátrom 
s početnými kultúrnymi akciami, je od 
24. júna 2018 bohatšia o nový kultúrny 
stánok. Stala sa ňou úctyhodných dve-
stodvadsať rokov stará baroková sýp-
ka, patriaca pôvodne Biskupskému 
úradu v Nitre. Svoj účel ako sklad obi-
lia a sena stratila, keď ju prestali použí-
vať súčasní obyvatelia biskupského 
kaštieľa, ku ktorému sýpka patrila – 
Komunita Kráľovnej pokoja. 
Nový majiteľ — firma ARTFABER Matej 
Siget, precítil spolu s manželkou Kata-
rínou jej krásu a nádherný priestor 
priam predurčený na usporadúvanie 
kultúrnych podujatí už v roku 2013. 
Následne, keď sa stali jej majiteľmi, 
začali pracovať na architektonickej 
štúdii jej rekonštrukcie. Pred touto 
výstavou ju v prvej fáze dôkladne vy-
čistili, po konzultáciách s historikmi, 
architektmi, statikmi a inými odborník-
mi citlivo upravili, a to tak, aby ešte 
pred jej plánovanou rekonštrukciou 
mohli staré, ale pevné múry prijať na 
svojich dvoch podlažiach výstavu vý-

tvarných diel akademického maliara, 
grafika a ilustrátora najmä detských 
kníh, Svetozára Mydlu, pri príležitosti 
jeho nedožitých sedemdesiatich rokov 
života a tridsiateho výročia, čo sa stal 
spoluobčanom Radošiny. (Veľa súčas-
ných Radošinčanov nevie, že býval       
a tvoril v Radošine.) 
Myšlienka usporiadať túto výstavu       
v radošinskej sýpke sa zrodila minulý 
rok počas letných divadelných prázd-
nin RND, úplne náhodne, v kuchyni 
rodiny Mateja Sigeta. Predstavená 
štúdia  rekonštrukcie sýpky bola mú-
zou pre vznik myšlienky zrealizovať 
túto výstavu. Táto myšlienka nepochá-
dza od nikoho menšieho ako od dra-
matika Stanislava Štepku, ktorý v sebe 
roky živil túžbu využiť priestory rado-
šinskej sýpky na letné sídlo Rado-
šinského naivného divadla. Keď sa 
myšlienka zrodila, Stanislav Štepka dal 
dohromady vynikajúcich výtvarníkov, 
vydavateľov a spisovateľov na Sloven-
sku,  a obojstranný sen sa začal stávať 
realitou. 
Vernisáž výstavy bola v nedeľu 24. 
júna 2018 za účasti vyše stovky osob-
ností kultúry a televízie. Okrem kuráto-
rov výstavy Mariána Meška a Vladi-

míra Kordoša bol 
hosťom napríklad aj 
spisovateľ Daniel 
Hevier, ktorý pred-
stavil umeleckú 
tvorbu svojho pria-
teľa. Stanislav Štep-
ka si zaspomínal na 
svojho kolegu, pria-
teľa a v Radošine aj 
suseda, členovia 
RND zaspievali nie-
koľko piesní z hier. 
Nechýbal súčasný 
maliar RND Mojmír 
Zmija, architekti, 
ktorí vypracovali 
predbežnú štúdiu 
rekonštrukcie sýpky 
Pokračovanie na 3. 
strane 

RADOŠINSKÁ SÝPKA — VÝSTAVA OBRAZOV 

http://www.radosina.sk/


2 | S t r á n k a  

Rokovanie OcZ 20.6.2018 otvorila starostka 
obce a privítala prítomných. Po schválení pro-
gramu rokovania prešlo zastupiteľstvo k rieše-
niu jednotlivých bodov. JUDr. Escherová upo-
zornila na dodržiavanie rokovacieho poriadku, 
aby poslanci dostávali s dostatočným predsti-
hom na vedomie termín zasadnutia OcZ. Na to 
starostka navrhla termín ďalšieho zastupiteľ-
stva na 19.9.2018 o 17.00 hod.  
Starostka oboznámila prítomných poslancov so 
stretnutím so žiadateľmi o byty, ktoré sa usku-
točnilo 31.5.2018. O byty v Radošine je stále 
veľký záujem, dve bytovky, ktoré sa plánujú 
postaviť na Školskej ulici, sú už v podstate 
obsadené žiadateľmi, pričom jedna bytovka by 
sa stavala priamo na odkúpenie záujemcom do 
vlastníctva a druhá bytovka by bola nájomná. 
Napriek tomu bude však ešte dosť veľký počet 
záujemcov o byty v Radošine, preto starostka 
oslovila poslancov s návrhom PD Radošinka, 
aby sa v priestoroch bývalého družstva z budo-
vy, ktorá patrí PD, postupne urobila bytovka 
s 35 b.j. ako nájomná bytovka. 
Poslanci po dôkladnej diskusii schválili: Zámer 
kúpy 35 nájomných bytov Obcou Radošina od 
združenia vytvoreného spoločnosťami PD Ra-
došinka a Revistav, s.r.o., Bratislava, z finan-
čných prostriedkov získaných s podporou 
ŠFRB a MDaV SR. Byty budú bežného štan-
dardu a budú spĺňať všetky podmienky na zís-
kanie úveru zo ŠFRB a dotácie vo výške 40 % 
z obstarávacej ceny MD a VSR. Dispozícia 
jednotlivých bytov bude podľa štúdie vypraco-
vanej spoločnosťou Revistav, s.r.o., byty budú 
postavené na pozemkoch parc. č. 1195/17, 49, 
55 a 57, k. ú. Radošina (LV 83). Predmetné 
pozemky po kúpe bytov budú odpredané Obci 
Radošina.  
Poslanci ďalej schvaľovali záverečný účet obce 
za rok 2017. Pred schválením záverečného 
účtu poinformovala hlavná kontrolórka obce 
o správe o kontrolnej činnosti za rok 2017 
a o jej stanovisku k záverečnému účtu za rok 
2017. V zmysle § 16 ods.10 zákona o RP ÚS 
Obecnému zastupiteľstvu navrhla uzatvoriť pre-
rokovanie hospodárenia za rok 2017 s výro-
kom: Celoročné hospodárenie sa schvaľuje bez 
výhrad.  

JUDr. Escherová pripomienkovala nedodržiava-
nie VZN obce Radošina o poskytovaní dotácií 
z rozpočtu obce Radošina.  
Hlavná kontrolórka tiež vysvetlila fungovanie 
rezervného fondu, nakoľko k rekonštrukcii Mie-
rovej ulice po obdržaní podkladov bude treba 
použiť aj tento fond. JUDr. Escherová sa pýta-
la, či bola predložená cenová ponuka a vypra-
covaný projekt na rekonštrukciu Mierovej ulice, 
po stretnutí s odborníkom a občanmi na ulici 
v marci 2018. Ing. Bartošek oboznámil poslan-
cov so stavom vybavovania stavebného povo-
lenia – Ing. Streďanský vypracováva projekt 
a okrem rekonštrukcie je nevyhnutné riešiť aj 
dažďovú kanalizáciu, čím sa navýšia náklady. 
Poslanci s tým súhlasili, že nech sa to radšej 
spraví poriadne. Momentálne sa vybavuje sta-
vebné povolenie, rekonštrukcia by mala prebie-
hať v septembri a októbri 2018. JUDr. Eschero-
vá uviedla, že nie je proti rekonštrukcii Mierovej 
ulice, ale k hospodáreniu obce za rok 2017 má 
výhrady.  
Starostka oboznámila poslancov so situáciou 

v školskej kuchyni. Na základe vyjadrenia Regi-
onálneho úradu verejného zdravotníctva Topoľ-
čany je tu zastaralé elektrické vedenie a vzdu-
chotechnika, následkom toho vznikajú plesne 
a stav je už havarijný. Musíme sa vyvarovať 
toho, aby kuchyňa nebola z týchto dôvodov 
zatvorená. Riaditeľ školy predložil nacenenie 
nevyhnutných opráv v celkovej výške asi 30 
000 €. Nakoľko kuchyňa funguje od začiatku 
školy, teda od roku 1965 a dodnes v nej nebola 
urobená generálna oprava, táto je už nevyhnut-
ná. Mgr. Čierňava sa pýtal, či sú na to finančné 
prostriedky. Starostka povedala, že sa združia 
finančné prostriedky so školou a na splátky sa 
to uhradí. JUDr. Jurčová a R. Štepka súhlasili 
s tým, že rekonštrukcia je naozaj potrebná. Aj 
všetci ostatní poslanci bez výhrad podporili 
rekonštrukciu kuchyne.  
K žiadosti Ing. Michala Matejoviča o odkúpenie 
časti obecnej parcely - Ing. Michal Matejovič 
predložil geometrický plán, ktorý starostka 
predložila poslancom priamo na rokovaní. Títo 
sa pýtali, či je to pozemok, o ktorom sa už dis-
kutovalo. Nie, toto je nová žiadosť. Zámer pre-
daja pozemku bol zverejnený na stránke obce 
s tým, že výmera bude upresnená geometric-
kým plánom. JUDr. Escherová navrhla priamo 
na rokovaní pozrieť satelitnú snímku a zistiť, či 
GP počíta aj s možnosťou prechodu do lokality 
za rodinnými domami, nakoľko brána bývalého 
vstupu do gaštanice je už v súčasnosti uzatvo-
rená. Poslanci potom diskutovali o tom, či bude 
táto časť stačiť v prípade potreby obce na pre-
jazd. Poslanci potom navrhli, že sa radšej pôjdu 
pozrieť priamo na miesto, aby mali lepšiu pred-
stavu o skutočnom stave. O tejto žiadosti budú 
následne hlasovať na najbližšom zastupiteľ-
stve. Žiadosť zatiaľ zobrali na vedomie.  
K žiadosť P. Slišku o odkúpenie časti obecnej 
parcely. Nakoľko ešte nebol predložený geo-
metrický plán, poslanci navrhli pri jednom stret-
nutí obhliadku aj tohto pozemku (aj Ing. Matejo-
viča), potom sa rozhodnú. Žiadosť zatiaľ zobrali 
na vedomie.  
Žiadosť Ing. Hauptvogela a manž. o odkúpenie 
predzáhradky - starostka oboznámila prítom-
ných s tým, že manželia Hauptvogeloví sú 
vlastníci priľahlého pozemku. V podstate chcú 
odkúpiť len predzáhradku (60 m2), aby mohli 
začať s výstavbou rodinného domu. Poslanci 
jednomyseľne schválili odpredaj 60 m2 za cenu 
13,50 €/m2. 
Žiadosť Tomáša Antalíka o prenájom - Tomáš 
Antalík mal záujem o dlhodobý prenájom. JUDr. 
Escherová upozornila na potrebu dodržiavania 
§ 9a ods. 9 zákona č. 138/1991 Zb. o majetku 
obcí, podľa ktorého obec musí zverejňovať 
zámer aj v prípade prenájmu pozemkov. Sta-
rostka obce namietala, že nejde o prevod, ale 
len o prenájom 18 m2 pozemku, JUDr. Esche-
rová citovala presné znenie zákona, po zverej-
není zámeru sa poslanci vrátia k žiadosti. 
Žiadosť manželov Šírových o zámenu pozem-
kov. Starostka oboznámila s celkovou situáci-
ou. Ide o skutkový stav, ktorý bol oplotený nie-
kedy pred 50 rokmi, takže aj pre obec bude 
výhodnejšie, keď časť obecnej parcely, bude vo 
vlastníctve Šírových a časť Šírových pozemku, 
ktorá je ohradená k obecnému, bude vo vlast-
níctve obce. Zvyšných 6 m2 si Šíroví odkúpia 
za 13,50 €/m2. Poslanci žiadosť schválili. 

Žiadosť Ing. Benedikovičovej o odpredaj časti 
obecnej cesty. Ing. Benedikovičová pri vyspora-
dúvaní si vedľajších stavieb na svojej parcele 
zistila, že časť cesty (Nádražná ulica) je stále 
jej vlastníctvom, napriek tomu, že ako cesta 
slúži už dlhé roky. Róbert Štepka súhlasil s 
odkúpením, povedal, že cesta by mala byť vo 
vlastníctve obce. Poslanci súhlasili, že keď ta-
kéto úseky odpredávame, tak by sme taký úsek 
cesty mali aj odkúpiť. Poslanci súhlasili s odkú-
pením na cenu 13,50 €/m2. 
Prenájom nebytových priestorov v priestoroch 
budovy Obecného úradu pre P. Blahuša a D. 
Štepku. Starostka oboznámila poslancov so 
zámerom týchto dvoch žiadateľov, ktorí v prí-
pade, že poslanci budú súhlasiť, následne si 
založia občianske združenie. Predtým bola táto 
posilňovňa v priestoroch u Cingelových. Slúžila 
by všetkým občanom, využívať by ju mohli aj 
žiaci základnej školy cez hodiny telesnej výcho-
vy a aj futbalisti v rámci tréningov. V prvom ro-
ku by sa odsledovalo množstvo spotrebovanej 
energie, ktorú si žiadatelia uhradia. Po založení 
občianskeho združenia bude s nimi uzatvorená 
nájomná zmluva, ktorá bude predložená obec-
nému zastupiteľstvu. Samozrejme, pre potreby 
obce bude miestnosť uvoľnená. Poslanci žia-
dosť schválili. 
Starostka oboznámila poslancov s tým, že od 
novej sezóny (od druhej polovice augusta) už 
bude hrať aj A mužstvo, kde tiež budú potrebné 
financie. Poslanec Štepka sa pýtal, načo sa 
majú schvaľovať peniaze pre futbal, keď už raz 
boli schválené. Aj poslanec Mgr. Čierňava po-
tvrdil, že z tých peňazí, čo boli schválené, sa 
vyčerpalo len veľmi málo, nakoľko hrali zatiaľ 
len žiaci. Následne sa poslanci dohodli, že ak 
bude treba, po vyčerpaní doteraz schválených 
prostriedkov sa k tomu poslanci znovu vrátia. 
Poslanci sa tiež pýtali, aký je výbor, starostka 
povedala, že pozíciu predsedu zastáva ona, vo 
výbore je ešte Tomáš Kozák, o financie sa 
zatiaľ stará Mgr. Čierňava, pomoc sľúbil Miro-
slav Horváth st. a Tomáš Vičan st. Ďalej sa 
o ihrisko stará pán Jozef Piršel st. Starostka 
povedala, že v prípade, že sa futbal rozbehne, 
určite sa nájdu aj ďalší, ktorí futbalu pomôžu. Aj 
hráči sa vrátili. Trénovať A mužstvo bude Ľuboš 
Bartošek a žiakov Laco Krajčír. 
V súvislosti s komunálnymi voľbami, ktoré budú 
v novembri 2018, treba, aby poslanci schválili 
návrh na určenie volebných obvodov a určenie 
počtu poslancov do orgánov samosprávy obce 
Radošina na volebné obdobie 2018-2022. 
V zmysle § 166 zákona č. 180/2017 Z.z. o pod-
mienkach výkonu volebného práva a o zmene 
a doplnení neskorších zákonov, volebné obvo-
dy a počet poslancov obecného zastupiteľstva 
v nich určí a zverejní OcZ v lehote uvedenej 
v rozhodnutí o vyhlásení volieb. Počet poslan-
cov na celé volebné obdobie určuje obecné 
zastupiteľstvo podľa § 11 ods. 3 zákona č. 
369/1990 Zb. o obecnom zriadení v počte od 
1 001 do 3 000 obyvateľov obce 7 až 9 poslan-
cov. Volebné obvody navrhujeme určiť tak, ako 
boli určené v predchádzajúcich voľbách, a to 
dva volebné obvody: 
Volebný obvod č. 1 Radošina, v ktorom bude 8 
poslancov. 
Volebný obvod č. 2 Radošina-Bzince, v ktorom 
bude 1 poslanec. 

Z ROKOVANIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA 

Pokračovanie na 7. str. 
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a samozrejme, manželka Svetozára 
Mydlu pani Milena Mydlová s deťmi 
a vnúčatami a mnohí ďalší. Majitelia 
sýpky privítali hostí a pripravili pre 
pozvaných bohaté (ako je pre Radoši-
nu typické) pohostenie. 
Hostia svorne konštatovali, že na 
Svetozára Mydlu naozaj sedí pome-
novanie „Namydlený blesk“. Kto po-
znal jeho neuveriteľnú schopnosť 
všade vidieť podnet na umenie, jeho 
bleskurýchle nápady, ktoré doslova 
chrlil azda každú sekundu, vie, že 
vystavené diela sú len malým zlom-
kom jeho naozajstnej tvorby. A pri-
tom je v nich toľko humoru, že by 
vystačil za regiment vážnych. Rado-
šinská sýpka sa tak opäť naplnila. 
Manželia Sigetovci s veľkou úctou 
ďakujú všetkým, ktorí sa podieľali      
a naďalej podieľajú na dosiahnutí tej-
to nádhernej myšlienky. 
Pozývame všetkých, veľkých i malých 
- vystavené sú i detské knihy s ilustrá-
ciami S. Mydlu - na pre-
hliadku výstavy. Počas tr-
vania výstavy budú v prie-
storoch sýpky v rámci ra-
došinského kultúrneho 
leta sprievodné akcie, or-
ganizátori budú o nich 
informovať aj v miestnom 
rozhlase. 
Výstava potrvá do 2. sep-
tembra, pre verejnosť bu-
de otvorená cez víkendy: 
piatok 16–19 hod. 
sobota a nedeľa 15–19 hod. 
Mimo otváracích hodín sa v prípa-
de záujmu možno obrátiť na kon-
taktné osoby: 
Katarína Sigetová (0908 303406) 
Jozef Kučera (0907 713503) 
Tešíme sa, že Vás tu budeme môcť 
srdečne privítať.  

Antónia Sigetová 
Foto: A.S. a R. Erent 

RADOŠINSKÁ SÝPKA  
priebežný umelecký program  

radošinského kultúrneho  
leta počas výstavy  

NAMYDLENÝ BLESK 

 
21. júla 2018, o 16,00 hod. 
v radošinskej sýpke Matej Siget 
ARTFABER 
RODINNÁ NÁVŠTEVA 
Stretnutie Radošinského naivného divadla 
s Radošinčanmi na výstave  nedožitej 
sedemdesiatky akademického maliara 
Svetozára Mydla Namydlený blesk 
v radošinskej sýpke. 
Rozprávanie umeleckého šéfa RND dra-
matika Stanislava Štepku o stretnutiach 
Svetozára Mydla s divadlom a Radoši-
nou, ktorá sa mu stala celoživotnou inšpi-
ráciou a láskou. V improvizovanom pro-
grame zaznejú piesne z repertoáru RND 
a iste sa aj rozprúdi príjemná debata me-
dzi divadlom a návštevníkmi výstavy. 
Vstup voľný. 
 
4. augusta 2018, o 15,30 hod. 
BÁBKOVÉ DIVADLO - Červená 
čiapočka 
Program pre deti a dospelých. 
Účinkujú: Janka Sovičová, slovenská 
bábkoherečka, členka Bratislavského 
bábkového divadla a Boris Bačik, bábko-
herec, scenárista televíznych programov 
pre deti a okrem iného aj člen Divadla 
Hlavina. Vstup voľný.  
 
19. augusta 2018, o 17,00 hod. 
OD HLAVINY PO SÝPKU 
Výber tých najúspešnejších scénok a 
piesní z repertoáru osemnásťročného sú-
boru Divadla Hlavina. 
Vstup voľný. 
 
25. augusta 2018, o 19,00 hod. 
RADOŠINA FILMOVÝMI OČAMI  
JURAJA ŠTEPKU 
Pásmo krátkych umelecko-
dokumentárnych filmov režiséra Juraja 
Štepku, ktoré vznikli v našej obci  – 
s úvodným slovom a komentárom režisé-
ra. Vo výbere sú filmy Kronika komika 
(2003), ... a já, Katarína Kolníková 
(2012), Tisíckrát Jááánošííík (2017). 
Vstup voľný. 
 
2. septembra 2018, o 15,00 hod. 
DERNIÉRA VÝSTAVY  
NAMYDLENÝ BLESK 
Sláčikové kvarteto ART  
Výstavu ukončia kurátori výstavy, Milena 
Mydlová, manželka maliara Svetozára 
Mydla a manželia Sigetovci. 

Kurátori výstavy 

Vpravo Daniel 
Hevier so St. 

Štepkom 



4 | S t r á n k a  

ZO ŽIVOTA NAŠEJ ŠKOLY . .. a zazvonil zvonec a roz-
právke, teda školskému 
roku, je koniec. 29. júna sa 

zatvorila škola na dva mesiace. Počas 
školského roka sme zažili veľa pekných, 
rušných, zábavných, napínavých,... chvíľ. 
Všetci sme však šťastne došli do cieľa. 
Školský rok 2017/2018 bol posledným 
rokom na našej škole pre 18 deviatakov. 
Úspešne sa dostali na školy, po ktorých 
túžili a sú presvedčení, že to je tá správna 
cesta. Držíme im palce. Ako som sľúbila 
v minulom čísle novín, napíšem mená 
žiakov, ktorí robili po celý rok dobré meno 
sebe i škole. B. Močko sa z prvých miest 
prebojoval do krajského kola v recitácii, S. 
Sigetová získala 1. miesto v okresnom 
kole matematickej olympiády, M. Grzná-
rová 3. miesto v okresnom kole vo fyzikál-
nej a dejepisnej olympiáde, R. Pikna a P. 
Brezina 1. miesto v okresnom a 3. 
v krajskom kole technickej olympiády, L. 
Ďurišová 1. miesto v okresnom kole biolo-
gickej olympiády, T. Vyhlídal 2. miesto 
v okresnom kole atletickej súťaže. 
K úspešným patria E. Bartošeková, výbor-
ná recitátorka, E. Sigetová, skupina diev-

čat K. Peleškeiová, K. Pavlovičová a E. 
Kučerová za 3. miesto v okresnom kole 
fyzikálnej olympiády, T. Gáliková pekné 
umiestnenie v matematických súťažiach. 
V prepočte na počet žiakov patríme 
v rámci okresu k popredným školám 
v umiestnení sa v súťažiach, a to je naozaj 
dobrá vizitka školy. Radosť nám robia 
i naši bývalí žiaci, ktorým sa darí a my sme 
na nich pyšní. K nim patrí Andrej Lukačo-
vič, v rámci západného Slovenska získal 2. 
miesto v kreslení, témou jeho práce bola 
skrutka. Úspešný bol aj monitor našich 
deviatakov. Priemerná úspešnosť školy je 
vyššia ako úspešnosť SR. S. Vražbová a F. 
Bartošek vypracovali matematiku na 100 
% a P. Grznárová a S. Kupcová slovenský 
jazyk nad 92 %. O tom, že nám záleží na 
životnom prostredí, svedčí každoročný 
zber papiera. Tento rok sa žiaci pochlapili 
a priniesli 12 161 kg papiera. Najusilovnej-
šou bola A. Peleškeiová. Odmenení boli 
všetci, ktorí priniesli nad 100 kg. V máji 
žiaci prvého stupňa absolvovali plavecký 
kurz na plavárni v Topoľčanoch. S plav-
číkmi i vedením máme dobrú spoluprácu, 
vychádzajú nám v ústrety vo všetkých 

našich požiadavkách. Na každého plavca 
prispieva rada školy sumou 5 eur. Každým 
rokom pribúdajú nielen v našej, ale 
aj v iných školách žiaci so zdravotným 
znevýhodnením. Vypracovali sme projekt 
„Zlepšenie prístupu k vzdelávaniu a vzde-
lávacích výsledkov žiakov so zdravotným 
znevýhodnením v Základnej škole Radoši-
na.“ Projekt bol úspešný a my sme získali 
asistenta učiteľa. Jeho úlohou budú aktivi-
ty zamerané na vyrovnávanie znevýhod-
nenia žiakov so zdravotným znevýhodne-
ním, zabezpečenie rovnosti príležitosti vo 
výchovno-vzdelávacom procese, pomoc 
pri skvalitňovaní vyučovacieho procesu 
tohto žiaka. Asistent bude viesť žiaka k se-
bakontrole, k udržaniu pozornosti, z dôvo-
du bezpečnosti bude na neho dávať pozor 
cez prestávky, bude mu pomáhať s uči-
vom. Jednotlivé činnosti budú prebiehať 
v spolupráci s rodinou. Počas čítania tých-
to riadkov už budú prázdniny. Žiakom 
i rodičom prajeme krásne dni voľna a na-
čerpanie nových síl potrebných pre ďalšiu 
prácu. 

 
G. Bahelková 

Je neuveriteľné, ako ten čas letí. 
Trojročná práca na projekte Eras-
mus sa skončila. Projekt priniesol 
veľa všetkým žiakom a učiteľom. 
Počas troch rokov si žiaci celej ško-
ly dopisovali s priateľmi zo zahrani-
čia, žiaci prvého stupňa navštívili 
Česko a Nemecko v týždňovom 
pobyte v tábore, druhý rok sme 
organizovali tábor my, zúčastnili sa 
ho aj naši žiaci. Učitelia v rámci 
výmenných pracovných pobytov 
spoznali nové krajiny, ich spôsoby 
výučby, inšpirovali sa mnohými 
dobrými nápadmi, osvojili si nie-
koľko anglických slov a fráz. Projekt 
bol náročný po každej stránke. Či 
išlo o vycestovanie našich učiteľov 
do zahraničia, museli si pripraviť 
niekoľko vyučovacích hodín, ktoré 
odučili, alebo o prijatie zahraničnej 
návštevy, príprava bohatého pro-
gramu, sprevádzanie hostí. Všetko 
sme zvládli na výbornú a posled-
nou bodkou bolo ukončenie pro-
jektu v prvý júlový týždeň v čes-
kom Uherskom Hradišti našou ko-
ordinátorkou. Ak bude v budúcnos-
ti možnosť zapojenia sa do podob-
ného projektu, určite sa budeme 
snažiť stať sa jeho členmi. Počas 
výmenných pobytov si naši žiaci 
našli priateľov a ich priateľstvo 
pokračuje. V niektorých prípadoch 
sa navštívili aj rodiny a sú stále 
v kontakte. Deti si vymenili veľa 
pekných darčekov. Pekným príkla-
dom je jedna nemenovaná matka, 

ktorá počas tábora u nás pri náv-
števe detí v našej škole videla, že 
jej dcéra sa bez rozpakov rozpráva 
s nemeckým, z ľavej strany so 
švédskym žiakom, potom chytí za 
ruku postihnuté dieťa z Talianska 
a snaží sa ho vtiahnuť do hry. Jej 
slovná zásoba je ešte malá, anglic-
ký jazyk sa učí len druhý rok, ale to 
stačí na to, aby si rozumeli a pár 
slovami povedali všetko potrebné 
pre hru. Deti pochopili a mali mož-
nosť prežiť týždeň s postihnutými 
deťmi z Talianska. Zistili, že telesný 
či duševný handicap nie je prekáž-
kou pri hre a že tieto deti sú veľmi 
vďačné za každú maličkosť, ktorú 
pre ne urobíme. Poslednou aktivi-
tou bol týždňový pobyt v tábore v 
Nemecku. Osem našich štvrtákov 
a dve učiteľky strávili úžasný týž-
deň v čistom a krásnom prostredí 
Nemecka v oblasti Thuringia – 
zelené srdce Nemecka. Toľko akti-
vít, navštívených zaujímavých 
miest, pojedených dobrôt, osvoje-
ní si nových hier, prekvapení neza-
žijú deti ani za mesiac. Účasť 
v projekte ocenili i rodičia zúčas-
tnených detí, ktorí sa veľmi po-
chvalne vyjadrili v dotazníku. Ak 
by stretnutia detí, dopisovanie si, 
naštartovalo žiakov k väčšej snahe 
o učenie sa angličtiny, tak to bude 
najväčší prínos projektu.  

G. Bahelková  
Foto: archiv školy 

Na foto zábery detí z pobytu v Nemecku 

Projekt Erasmus skončil 
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APRÍLOVÉ DNI 
Jarný mesiac apríl je ako stvorený na vy-
chádzky do prírody. Túto možnosť nám 
poloha Radošiny ponúka a my s deťmi ju 
využívame. Na Brezovicu chodíme na vy-
chádzky často, vzdelávacia vychádzka 
k vodnému zdroju v Hliníku je tiež vynika-
júca možnosť, deti tu môžu pozorovať 
okolitú prírodu, členitosť okolia Radošiny, 
tiahnuce sa pohorie Považský Inovec. 
Fauna a flóra je deťom známa, poznávajú 
podľa dostupných možností niektoré rast-
liny, byliny, vtáctvo, chrobáčiky, hmyz 
a domáce zvieratá. S deťmi sme zažili prí-
jemné dopoludnie u tety včelárky Irenky – 
veľmi prijateľným spôsobom priblížila 
život pracovitých včielok. Pri vychádzkach 
vždy upozorňujeme deti, aké je dôležité 
a správne chrániť si prírodu a ako sa majú 
v nej správať.  

MÁM BÁSNIČKU NA JAZÝČKU 
V knihách nachádzame studnicu múdrosti 
pre všetky generácie. Naše malé deti poz-
návajú tieto múdrosti formou rozprávok, 
príbehov, básní, rečňovaniek, vyčítaniek, 
hádaniek, jazykolamov. Vedieme deti 
k výraznému vyjadrovaniu sa a k výrazné-
mu prednesu. Svoje schopnosti predvie-
dol Filipko Krška, ktorý reprezentoval na-
šu MŠ v prednese básne v Tribečskej kniž-
nici v Topoľčanoch. Za účasť bol odmene-
ný drobnými vecnými cenami. 

RUŠNO V MŠ S DEŤMI 

Najkrajšie na svete sú detské očká plné 
radosti, smiechu a spokojnosti. Naše deti 
v MŠ si naozaj užili posledné mesiace, 
ktoré boli variabilné, dynamické. Vždy je 
veľká príprava na verejné vystúpenie 
ku Dňu matiek. Každá trieda sa prezento-
vala iným farebným programom. Nasle-
doval plavecký výcvik – nebojácne , smelé 
deti zdolávali potápanie a dýchanie pod 
vodou. Týždeň sviatku detí bol úžasný. 
Každý deň iný program – bábkové divad-

lo, opekanie, cyklistická zdatnosť, turistic-
ká zdatnosť a kynologická ukážka – poča-
sie nám prialo do úpeku. Niektoré deti sa 
predviedli pri otvorení folklórnych sláv-

ností svojimi spevavými hrdielkami. Sim-
salala roztancovala deti vo svojom speva-
vom a tanečnom programe. V posledný 
školský týždeň sme sa rozlúčili s budúcimi 
prvákmi, popriali veľa úspechov v ZŠ 
a chuti poznávať nepoznané. 

POĎAKOVANIE 
Radi by sme chceli poďakovať na záver 
školského roka všetkým rodičom, ktorí 
majú deti v našej MŠ. Ďakujeme za spolu-
prácu, pochopenie a pomoc počas škol-
ského roka, najmä materiálnu, ktorou sa 
spríjemnili a skvalitnili  chvíle detí počas 
jednotlivých dní a aktivít. Možno len ma-
ličkosti alebo drobné opravy, prípadne 
prenosnú techniku, sladké či slané pohos-
tenia, domáce sirupy, papiere. Nazbiera 
sa toho veľa za tých desať mesiacov. Ďa-
kujeme a prajeme všetkým deťom veselé 
a bezúrazové letné prázdniny. 

Kolektív MŠ 
Text a foto: Gabriela Cviková 

Z tvorby našich spoluobčanov 
 
RODNÁ  DEDINA (fantazmagória) 
 
Dedinka obklopená zelenými lesmi 
skrýva krásy, ktoré nosím v srdci. 
Na kopčeku stojí kostol majestátny, 
svoju vežu k nebu vypína 
a v ňom sa po nedeliach stretáva celá de-
dina. 

Strieborný potôčik sa za dedinou vinie, 
zurčiaca vodička tichučko v ňom plynie. 
Toto všetko obklopujú polia žírne,  
voňavé lúky farbami kvetov hýriace, 
žiarou letného slnka prikryté, 
na ktoré sadajú včielky pracovité. 
Na malých políčkach pracujú prostí ľudia, 
majú k sebe blízko, spája ich bázeň Božia. 
Nad hlavami im škovránok spieva, 
radosť zo života im do duší vlieva. 

Toto je obraz niekdajšej dediny, 
ktorý mi utkvel v srdci jediný. 
Čím človek starší je,  
tým viac svoj domov miluje. 
 
Mária Štreicherová 

Predškoláci 
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Spoločenská rubrika 
MAREC—JÚN 2018 

 

 
Tamara Pánska 
Matúš Vadrna 
Viliam Belko 
Dominika Ondrejková 
Viktória Manasová 
Šimon Ondrejka 

 
 

Peter Bílik a Dominika Kolková 
Ivan Kúdela a Andrea Valová 
Peter Benedikovič a Zuzana Matejovičová 
Monika Tomašovičová a Ľuboš Ferkovič 
Zuzana Farkašová a Miroslav Horváth 
Zuzana Ďaďanová a Miroslav Vičan 
Jakub Naňo a Martina Kečkéšová 
Branislav Predný a Jana Kotvasíková 
Michal Matejovič a Petra Petrasová 
 

 

 
Jubilantov z dôvodu zákona o ochrane osob-
ných údajov neuvádzame. Kto chce byť zverej-
nený v RN, musí sa dostaviť na Obecný úrad      
v Radošine a osobne podpísať súhlas so zverej-
nením jeho mena a veku. 
 

 OPUSTILI NÁS 

 

Viliam Gálik 
Veronika Madová 
Peter Baláž 
Jozef Kučera 
 

Spomíname! 

Narodili sa 

Manželstvo uzavreli 

Životné jubileá 

Z receptov našich čitateľov 
 
Leto, sezóna ovocia a zeleniny, všetko z domácej produkcie, 
chutné a zdravé, bez postrekov a vždy čerstvé. Dnes vám ponú-
kam recept z cukety od nemenovanej autorky.   
Cuketový koláč na slano 
1 kg nastrúhanej cukety, 300 g šunky alebo inej jemnej salámy 
nakrájanej na malé kocky, 1 prášok do pečiva, 2 hrnčeky polo-
hrubej múky, cesnak podľa chuti, bylinkové korenie (provensál-
ske), soľ, ½ hrnčeka oleja, 3 vajcia, 200 g nastrúhaného tvrdého 
syra. Všetky ingrediencie zmiešame spolu a nalejeme na vymas-
tený a múkou vysypaný plech. Vložíme do vyhriatej rúry 
a pečieme na 200 st. C približne 30 minút do ružova. Ak by sa 
vám zdalo cesto riedke, pridajte trochu múky, ak husté, pridajte 
1 vajce. 

Ďalší nepečený múčnik nechýba u nás na stole (okrem iných 
koláčov či zákuskov) ani jeden týždeň. Začínam ho robiť, keď 
dozrievajú jahody, nasledujú maliny, višne, ríbezle.  
Nepečená torta 
2  vrecká piškót, 3 tégliky kyslej smotany, 1 téglik šľahačkovej 
smotany, ovocie: jahody, maliny, čučoriedky alebo kompót, 4 
vanilkové cukry. 
Vyšľaháme šľahačku a vmiešame do nej kyslú smotanu 
a vanilkový cukor. Do tortovej formy rozložíme alobal alebo fóliu 
a naň naukladáme vrstvu piškót, ovocia a šľahačkového krému. 
Vrstvy striedame, ukončíme piškótami, ktoré môžete pokvapkať 
nejakou šťavou. Dáme stuhnúť do chladničky, najlepšie cez noc. 
Hotový múčnik môžeme ozdobiť šľahačkou a ovocím či posypať 
nasekanými orechmi alebo strúhanou čokoládou. Nasekané ore-
chy môžeme pridať aj do samotného smotanového krému. 

G. Bahelková  

Poďakovanie 
 

Ďakujeme všetkým príbuzným, priateľom 
a známym, ktorí prišli odprevadiť na posled-

nej ceste nášho manžela, otca, dedka 
a pradedka Jozefa Kučeru, ktorý nás opustil 
náhle a nečakane. Ďakujeme za prejavené 

sústrasti a kvetinové dary.  
Smútiaca rodina 

Svadby v minulosti 
 
 

 

Alojz Uhlík a manž. Anna, asi 1933 

Svadba Petra Ferkoviča, rok 1932 

Svadba u ujčiny Kučerovej, asi v rokoch 1932 až1934 



 

 

S t r á n k a  | 7  

OD GULÁŠA PO FOLKLÓR 

Pekná sobota (9.6.2018) 
Každý máme rád niečo iné, posedenie pri 
dobrom vínku, dobrú zábavu, dobré jed-
lo, príjemné posedenie s priateľmi. 
O takéto podujatia nie je v našej obci 
núdza. V prírodnom amfiteátri sa začalo 
tzv. „kultúrne leto“. Obľúbeným poduja-
tím je súťaž vo varení guláša spojená 
s folklórnymi slávnosťami.  
 
Aj tento rok sa prihlásili dobrovoľníci, mi-
lovníci a odborníci na guláš a zmerali si 
sily v tejto, dá sa povedať, mužskej záleži-
tosti. Každý mal svoje miesto, kde sa pari-

lo z kotlíka a vy-
chádzali nos vykrú-
cajúce vône. Porota 
zložená z oslove-
ných náhodných 
hostí starostlivo 
ochutnávala trinásť 
gulášov, aby roz-
hodla, že tento rok 
sa víťazom stalo 
mužstvo Gambri-
nus. Ale pri takom-
to podujatí nie je 
dôležité, kto vyhrá 
(hoci každého pote-
ší výhra), ale ide 
o dobrú zábavu, 
a tá sa vydarila na 
výbornú.  
 
Kým pod amfiteát-
rom sa varilo, v am-
fiteátri sa spievalo. 
Prehliadku spevu 
otvorili naše deti, 
po nich na scénu 
vystúpili viaceré folklórne súbory. Každý 
sa predstavil niečím typickým z miesta, 
odkiaľ pochádza. Diváci si v tichosti nôtili 
či pokyvkávali sa do rytmu. Na svoje si 
prišli aj deti, poľovníci pre ne pripravili 
viacero zaujímavých atrakcií. Podujatie 

láka každý rok viac nielen domácich, ale 
i cezpoľných hostí. A to je dobrá vizitka 
pre Radošinu.  
 

G. Bahelková 
Foto: P. Valovič 

Pokračovanie z 2. strany 
Návrh počtu poslancov vychádza z doterajšie-
ho stavu. Poslanci návrh schválili. 
Starostka oboznámila poslancov, že 2.7. od-
chádza do letného tábora 90 detí. Letný tábor 
z minulého roka bol z prostriedkov Okresného 
úradu Nitra v rámci prevencie kriminality refun-
dovaný. Poslanec Mgr. Siget vyjadril presved-
čenie, že v súlade s podaným projektom tak 
tomu bude aj tento rok. Podľa jeho informácií 
by v blízkej dobe mali byť schválené aj finanč-
né prostriedky na rozšírenie jestvujúceho ka-
merového systému v Radošine. Tiež navrhol, 
aby poslanci prišli pozrieť deti do tábora.  
Ing. Bartošek požiadal poslancov, aby do cen-
níka prác a služieb poskytovaných obcou zara-
dili aj požičanie mulčovača – 30 €/hod. Tiež 
predniesol žiadosť p. Romana Kršáka, ktorý mu 
telefonoval. Počas leta dva mesiace by chcel 
robiť rozsiahlejšie upratovanie a výmenu kober-
cov atď., takže bude mať zatvorené, nebudú 
tam žiadne akcie, tak by žiadal o odpustenie 
nájomného na tieto dva mesiace. 
JUDr. Escherová upozornila, že aj elektroinšta-
lácia v kultúrnom dome by potrebovala celkovú 
rekonštrukciu. Starostka informovala, že projekt 
na rekonštrukciu kultúrneho domu nebol schvá-
lený z toho dôvodu, že budova nemôže dosiah-
nuť potrebné úspory elektrickej energie. Ing. 
Bartošek navrhol, že by sme postupne začali 
riešiť kultúrny dom, najprv odvodnením, odko-
pať základy a vysypať makadomom a potom 
postupne ďalej. 
Ďalej sa JUDr. Escherová pýtala, či bola na 
Obecný úrad doručená sťažnosť Mateja Sigeta. 
Starostka povedala, že sťažnosť prišla na vyte-
kanie znečistenej vody z kanála pri sýpke. Celú 

vec riešili pracovníci Obecného úradu, ktorí 
kanál prečistili, ale zrejme to bola len voda 
s hlinou následkom prudkého dažďa. Starostka 
dala poslancom sťažnosť aj s fotodokumen-
táciou. JUDr. Escherová sa pýtala, či sú 
v danej lokalite napojené všetky objekty na 
obecnú kanalizáciu, podľa vyjadrenia starostky 
je tomu tak. 
Poslanec Štepka sa spýtal, či bola podaná 
žiadosť na Zberný dvor. Žiadosť bola podaná 
a teraz musíme čakať na rozhodnutie. 
Mgr. Čierňava sa pýtal na to, či Ing. Kučera už 
odovzdal projekt na rozšírenie ČOV. Starostka 
odpovedala, že ešte nie. Za Obecný úrad vy-
žiadala tie údaje zo SHMÚ, ktoré k tomu potre-
boval, ale do dnešného dňa obdržala iba mailo-
vú správu, že má problémy získať nejaké údaje 
od vodární. Projekt ešte nepredložil. Poslanci 
poverili starostku, aby požiadala Ing. Kučeru 
o vyjadrenie, kedy bude projekt k dispozícii.  
Mgr. Bahelková sa pýtala ohľadom veľkokapa-
citných kontajnerov, či obec neuvažuje rozvá-
žať ich až v sobotu, aby ich mohli využiť aj 
ľudia, ktorí sú v zamestnaní. Ing. Bartošek 
odpovedal, že naposledy sa rozvážali až poo-
bede a podľa požiadaviek občanov bola na 
stránke obce mapka s vyznačením miest, kde 
kontajnery budú. Poslankyňa tiež žiadala, aby 
bol vyčistený jarok a chodník na Nitrianskej ulici 
od Petrušových ďalej. Ing. Bartošek potvrdil, že 
tam stále stoja autá a nie je možné tam ani 
poriadne pokosiť, lebo pracovníci sa boja, že 
odfrknutý kameň poškodí odstavené autá. 
Ďalej sa Mgr. Bahelková pýtala na to, či si ob-
čania môžu na svojich pozemkoch stavať rôzne 
stavby bez toho, aby boli stavby ohlásené na 
úrad ako drobné stavby, prípadne bez staveb-

ného povolenia.  
JUDr. Jurčová požiadala, aby bol pri zdravotné 
stredisko umiestnený odpadkový kôš. 
Mgr. Čierňava sa pýtal, aký je ďalší zámer obce 
s priestorom za kultúrnym domom. Jazierko je 
vyčistené, priestor sa pravidelne kosí. 
Poslankyňa Šišková požiadala o smetný kôš na 
detské ihrisko v Bzinciach a spýtala sa, či by 
bolo možné zakúpiť aj do Bziniec aspoň jeden 
fitness stroj pre staršie deti. Prednosta Ing. 
Bartošek odpovedal, že v roku 2019 plánuje 
obec zakúpiť na detské ihrisko do Radošiny 
ešte nejaké hrazdy, tak by sa dali aj do Bziniec.  
Ďalej na žiadosť občanov z okolitých obcí po-
žiadala o pomoc pri riešení spojov, ktoré do-
pravca Arriva vždy cez celé prázdniny zruší. 
Ide o spoje s odchodom z Radošiny o 11.15 
hod. a 19.25 hod. Starostka sa spojí so sused-
nými starostami a požiadajú dopravcu. 
Mgr. Siget poďakoval pracovníkom Obecného 
úradu za akcie, ktoré sa konajú na amfiteátri, 
za zrealizovanú výsadbu zelene v obci. Tiež sa 
pýtal, ako postupuje riešenie kamerového sys-
tému v základnej škole a navrhol aby riaditeľ-
stvo ZŠ s MŠ napísalo list na príslušný úrad, 
ktorý určí za akých presných podmienok môže 
kamerový systém fungovať na základe novopri-
jatých právnych predpisov. Rovnako požiadal, 
aby hlásenie správ miestneho rozhlasu bolo aj 
okolo 18.00 hod., keď je už väčšina obyvateľov 
obce doma.  
Poslanci sa vyjadrili, že p. Kršák by mal dať 
riadnu písomnú žiadosť ohľadom odpustenia 
nájomného počas letných mesiacov. 
 
Starostka poďakovala poslancom za účasť 
a ukončila rokovanie. 
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FUTBAL PO PRESTÁVKE OŽÍVA 
 
Milí športoví priaznivci, netradično-tradič-
ne sa Vám prihováram na športovej strane 
našich novín. 
Od novej futbalovej sezóny (od druhej 
polovice augusta 2018) bude hrať naše 
A mužstvo súťaž. Ešte raz chcem poďako-
vať všetkým futbalistom, ktorí sa vrátili na 
domovské ihrisko. Vážim si ich aktivity, 
lebo tomu venujú zadarmo svoj voľný čas 
a energiu. Zároveň chcem poprosiť všet-
kých fanúšikov o podporu a pravidelnú 
návštevu zápasov. Tiež ale chcem poprosiť 
o zdržanie sa akýchkoľvek nevhodných, 
agresívnych prejavov. Pokúsme sa doká-
zať aj ostatným, ktorí budú do Radošiny 
chodiť, že sa snažíme napraviť „pochrá-

manú“ povesť radošinských fanúšikov, 
a že nám ozaj ide o športové vyžitie nielen 
pre futbalistov ale aj pre divákov. Toto 
správne povzbudzovanie určite pomôže aj 
našim deťom – žiakom, ktorí tiež repre-
zentujú Radošinu na futbalovom ihrisku. 
V neposlednom rade chcem poďakovať 
všetkým, ktorí prisľúbili pomocnú ruku pri 
reštarte nášho futbalu – trénerovi mláde-
že Ladislavovi Krajčírovi, trénerovi A muž-
stva Ľubošovi Bartošekovi, správcovi fut-
balového areálu pánu Jozefovi Piršelovi 
st., najaktívnejšiemu členovi futbalového 
výboru Tomášovi Kozákovi a zodpoved-
nému tajomníkovi Mgr. Petrovi Čierňavo-
vi. Pomoc nám prisľúbil aj bývalý predse-
da Tomáš Vičan st. a bývalý správca klubu 
Miroslav Horváth st. 

V prípade, že si ktokoľvek z Vás nájde voľ-
ný čas a bude mať chuť realizovať sa na 
futbalovom ihrisku, ste vítaní. 
 
Ak sa do toho všetci spoločne pustíme, 
som presvedčená, že reštart radošinské-
ho futbalu sa vydarí.   
 

JUDr. Marta Kolková 

 

V 
 predposlednú júnovú sobotu sa 
zišli milovníci starých automobi-
lov, motocyklov a traktorov na 

jubilejnom desiatom ročníku stretnutia 
veteránov. Na podujatí sa zúčastňuje kaž-
dý rok viac a viac majiteľov týchto vozov 
a tiež návštevníkov. Betónová plocha fut-
balového ihriska bola zaplnená do posled-
ného miesta. Po spanilej jazde so zastáv-
kou v Sokolovciach (tu ich privítal starosta 
obce), boli vyhlásení víťazi jednotlivých 
kategórií. K najstarším vozidlám patrili 
motocykel Jawa rumpal do roku výroby 
1945, motocykel Jawa 350, rok výroby 
1957 a motocykel so sajdkou Jawa 250 
vyrobený v roku 1957. K dobrej atmosfé-

re prispel aj guláš z dielne organizátorov, 
pivo, hudobná skupina Ascalona a Duo 

Kent. Akciu podporili Obecný úrad Rado-
šina, Pizzéria Fratelli, Ematech, s.r.o., PD 
Radošinka a Pivnica Radošina. Ľudia sa 
v dobrej nálade rozchádzali v neskorých 
nočných hodinách. Tento deň využili aj 
požiarnici, ktorí zorganizovali detskú sú-
ťaž mladých hasičov. Súťaže sa zúčastnilo 
osem družstiev. Víťazné družstvo získalo 
medaily, ale víťazmi sú všetci, pretože 
deti a mládež sa venujú ušľachtilej činnos-
ti, ktorá v prípade požiaru môže zachrániť 
ľudské životy.  
 
 

G. Bahelková 
Foto: J. Helbich 

K R Á S A  S TA RÝC H  Á U T  

HASIČI  
- pre niekoho obyčajné slovo, no pre nás 
to znamená RODINA. 23.6. 2017 vzniklo 
naše družstvo mladých hasičov v Radoši-
ne. Prvé zoznamovanie, spoznávanie 
s hadicami, rozdeľovačom či prúdnicami. 
Už na prvom tréningu sme si zamilo-
vali tento druh aktivity. Svoje schop-
nosti sme si mohli otestovať na pr-
vej súťaži, ktorá sa uskutočnila 
26.6.2017 v Dvorníkoch. Na to, že to 
bola prvá súťaž, tak 7. miesto nebo-
lo najhoršie. Dni plynuli a hasičstvo 
zaujalo viac detí, tak sa náš tím po-
stupne začal rozrastať. Každým tré-
ningom sa zlepšujeme. Absolvovali 
sme veľa súťaží, niektoré úspešne, 
iné menej. No nevzdávame sa, pre-
tože nás to všetkých veľmi baví. 
Podarilo sa nám vybaviť od sponzo-
ra (sportoveleginy.sk) legíny. Veľmi 
sa tešíme. Veľký zážitok máme zo 
súťaže na Šišove. Ani sme nedúfali, 

že z takého veľkého počtu zúčastnených 
tímov (30), sa nám podarilo umiestniť sa 
na stupni víťazov. Konečne sme zlomili to 
3. miesto. Celí nadšení sme prebrali ceny 
a oslavovali. Na Šišove nám bolo dobre 
a ťažko sa nám lúčilo. To sme ešte však 
nevedeli, že onedlho tam pôjdeme zas. 

Tentokrát to bola iná súťaž. Bol to branný 
pretek, kde sa bežalo po vyznačenej trati 
a prekonávali sa prekážky. Aj keď sme 
nešli súťažne, pretože sme neboli z okre-
su, skúsenosť to bola dobrá. Najväčšie 
prekvapenie však bolo, keď nám pred 
všetkými oznámili, že keby sme šli súťaž-

ne, vyhráme 1. a 10. miesto! To 
bolo radosti a nadšenia. Touto súťa-
žou sme zároveň ukončili našu mi-
nuloročnú sezónu. Sme na seba 
hrdí, že sme za taký krátky čas vy-
hrali sedem pohárov aj medaily. 
Týmto by sme sa radi poďakovali 
pani starostke JUDr. Marte Kolkovej 
za podporu, všetkým sponzorom - 
Wircom, Pizzeria Fratelli, Kovo Gál 
atď. a hlavne dospelým hasičom, že 
nám pomáhajú a podporujú nás. 
Vďaka patrí aj nášmu skvelému tré-
nerovi Stanislavovi Gálikovi, ktorý 
pre nás robí maximum a my sme mu 
za to nesmierne vďační.  

Klára Štepková 
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